
0.2 Ακολουθίες στον nR  
 

Άσκηση 2.1 
a) Έστω A ≠ ∅ , nA⊆ R  και na∈R . Αποδείξτε ότι  

i. Το a  είναι εγγύτατο σηµείο του Α ⇔ όταν υπάρχει ακολουθία ( ) Naν ν∈  του 
Α µε lim a aνν→∞

= . 

ii. Το a  είναι σηµείο συσσώρευσης του Α ⇔ όταν υπάρχει ακολουθία ( )aν ν∈  
του Α µε a aν ≠ , Nν ∈ , µε lim a aνν→∞

= . 

b) Αποδείξτε ότι κάθε φραγµένη ακολουθία ( ) Nxν ν∈  του nR  (δηλαδή ∃  
: x ,M M Nν ν∈ ≤ ∈R ) έχει συγκλίνουσα υπακολουθία.  

 

Λύση  
a) ∆ουλέψτε µε την βοήθεια των παρατηρήσεων σελ. 234-235,  θεωρήµατα 6.13, 

6.14, ∆ιδακτικό βιβλίο. 
b) Θεώρηµα 6.10, σελ. 230, ∆ιδακτικό βιβλίο. 
 

Άσκηση 2.2 
Υπολογίστε το όριο ( υπάρχει) των ακολουθιών na  όπου: 
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Υπόδειξη 
Χρησιµοποιούµε το θεώρηµα 6.5, σελ. 228, ∆ιδακτικό βιβλίο. 
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. Γνωρίζουµε ότι 
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= +∞ (Ανάλυση I, e-class). Άρα, δεν υπάρχει το όριο της na .  


